
FINAL ANSWER KEY

Paper: 103 - Kerala Publc Works Account Code KSEBL
Date of Test 16-05-2024

Question1:-The financial transactions which do not involve the giving or receiving of cash brought into account is termed as _________.
അെ�ൗ�ിേല�് െകാ�വ�� പണം നൽ��േതാ സ�ീകരി��േതാ ഉൾെ�ടാ� സാ��ിക ഇടപാ�കെള _________ എ�് വിളി��.
        A:-Money transfer
മണി �ാൻ�ർ
        B:-Book transfer
��് �ാൻ�ർ
        C:-Transfer of Credit
�ാൻ�ർ ഓഫ് െ�ഡി�്
        D:-Internal adjustment
ആ�രിക �മീകരണം
        Correct Answer:- Option-B
Question2:-The "abandonment of a work" is included in the list of _________.
"ഒ� േജാലി ഉേപ�ി�ൽ" എ�ത് _________ എ� പ�ികയിൽ ഉൾെ���ിയി��്.
        A:-Work arranged at the risk and cost
റി�ി�ം േകാ�ി �മീകരി� േജാലി
        B:-List of cancelled works
റ�ാ�ിയ ���ിക�െട ലി�്
        C:-List of new works to be taken up later if necessary
ആവശ�െമ�ിൽ പി�ീട് ഏെ��േ�� �തിയ േജാലിക�െട ലി�്
        D:-Completed work
�ർ�ിയാ�ിയ േജാലി
        Correct Answer:- Option-D
Question3:-The Head of a Direction office means _________ of the following.
ദി െഹഡ് ഓഫ് എ ഡയറ�ൻ ഓഫീസ് എ�ാൽ _________അർ�മാ��ത്.
        A:-An officer who give directions to the contractor to do the work as per specification at site.
ൈസ�ിെല െ�സിഫിേ�ഷൻ അ�സരി�് േജാലി െച�ാൻ കരാ�കാരന് നിർേ�ശം നൽ�� ഒ� ഉേദ�ാഗ�ൻ
        B:-The Direction Officer
ഡയറ�ൻ ഓഫീസർ
        C:-The Chief Engineer employed on a special duty
ചീഫ് എ�ിനീയർ ഒ� �േത�ക �മതലയിൽ േജാലി െച��
        D:-The Exe. Engineer employed on a special duty
എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ �േത�ക �മതലയിൽ േജാലി െച��
        Correct Answer:- Option-B
Question4:-Estimates of expenditure which is not charged on the consolidated fund are submitted to the assembly in the form of demand for grant
on the recommendations of ________.
ഏകീ�ത ഫ�ിൽഈടാ�ാ� െചലവിൻെറ എ�ിേമ�് ________ ൻെറ �പാർശകൾ �കാരം �ാൻറിനായി ആവശ�െ��� �പ�ിൽ അസം�ിയിൽ സമർ�ി��.
        A:-Speaker
�ീ�ർ
        B:-Head of department
വ��് േമധാവി
        C:-Governor
ഗവർണർ
        D:-Finance Minister
ധനമ�ി
        Correct Answer:- Option-C
Question5:-The cost per unit at which an article can be procured, at a given time from the public market suitable to the division for obtaining a
supply thereof is termed as ________.
അതിൻെറ വിതരണം ലഭ�മാ��തിന് ഒ� �ണി�ിന് ഡിവിഷന് അ�േയാജ�മായ ഒ� സാധനം ഒ� നി�ിത സമയ�്, െപാ�വിപണിയിൽ നി�് സംഭരി�ാൻ കഴി�� വിലേയ _________ എ�്
വിളി��.
        A:-Issue rate
ഇഷ� നിര�്
        B:-Market rate
മാർ��് നിര�്
        C:-Original price
യഥാർ� വില
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question6:-The term used to indicate the expenditure on construction repairs and maintenance are __________.
നിർ�ി�തിേമ�� അ����ണികൾ�ം പരിപാലന�ൾ��� െചലവ് �ചി�ി�� പദം __________ ആണ്.
        A:-Work expenditure
േജാലി െചലവ്
        B:-Total value of work done
െച� േജാലി�െട ആെക �ല�ം
        C:-Agreed PAC
സ�തി� PAC
        D:-Contract PAC
കരാർ PAC
        Correct Answer:- Option-A
Question7:-For execution of National Highway works at Kerala which is entrusted to State Government, the provision of fund be placed at the
disposal of ________.
സം�ാന സർ�ാരിെന ഏൽ�ി�ിരി�� േകരള�ിെല േദശീയപാതാ ���ികൾ നിർവഹി��തിന്, ഫ�് വകയി��ൽ ________ ൻെറ പ�ൽആയിരി�ം.
        A:-Divisional officers
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ
        B:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        C:-Fund disposed to Central PWD authorities
േക� PWD അധികാരികൾ�് ഫ�് വിനിേയാഗി�
        D:-Chief Engineer National Highways
ചീഫ് എ�ിനീയർ നാഷണൽ ൈഹേവകൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question8:-When a division undertake a service on behalf of another division. the connected receipts and charges are in the absence of any
instruction to the contrary passed on for adjustment finally in the accounts of ________ division.
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ഒ� ഡിവിഷൻ മെ�ാ� ഡിവിഷ� േവ�ി ഒ� േസവനം ഏെ���േ�ാൾ ബ�ി�ി� രസീ�ക�ം ചാർ�ക�ം ________ഡിവിഷൻെറ അെ�ൗ�കളിൽ ഒ�വിൽ �മീകരണ�ിനായി മ�
വ�ത��മായ നിർേ�ശ��െട അഭാവ�ിൽ പാ�ാ�ം.
        A:-Present Division
ഇേ�ാഴെ� ഡിവിഷൻ
        B:-Later Division
േല�ർ ഡിവിഷൻ
        C:-Final settlement with Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറ�മാ�� അ�ിമ െസ�ിൽെമൻറ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question9:-In the case of expenditure and revenue heads, the main unit of classification is known as _________ head.
െചല�ക�െട�ം വ�മാന വിഭാഗ��െട�ം കാര��ിൽ, വർ�ീകരണ�ിൻെറ �ധാന �ണി�് _________ എ�റിയെ���.
        A:-Sub head
സബ് െഹഡ്
        B:-Minor head
ൈമനർ ൈഹഡ്
        C:-Sector head
െസ�ർ െഹഡ്
        D:-Major head
േമജർ െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-D
Question10:-The introduction of a new major head requires the approval of ________.
ഒ� �തിയ �ധാന വിഭാഗ�ിെന ആരംഭി��തിന് ________ ൻെറ അംഗീകാരം ആവശ�മാണ്.
        A:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        B:-Head of department
വ��് േമധാവി
        C:-Governor
ഗവർണർ
        D:-Comptroller and Auditor General
കൺേ�ാളർ ആൻഡ് ഓഡി�ർ ജനറൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question11:-If the exact head for transactions of receipt or expenditure cannot be ascertained which head is used for transactions temporarily under
the following?
വ�മാന�ിൻെറേയാ െചലവിൻെറേയാ ഇടപാ�ക�െട �ത�മായ വിഭാഗം കെ��ാനായിെ��ിൽ, താെഴ�റ�� �കാരം താൽ�ാലികമായി ഇടപാ�കൾ�് ഏത് വിഭാഗമാണ്
ഉപേയാഗി��ത്?
        A:-Suspenser head
സെ�ൻഷൻ െഹഡ്
        B:-Miscellaneous P.W. Advance
വിവിധ P.W. �ൻ�ർ
        C:-P.W. Deposit
P.W. നിേ�പം
        D:-Contingency fund
ക�ിജൻസി ഫ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question12:-To assist Divisional Officer in the discharge of their responsibilities, Government will post a responsible officer to each Divisional offices,
designated as _________.
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസെറ അവ�െട �മതലകൾ നിർവഹി��തിന് സഹായി��തിന്, _________ എ�് നി��മാ�ിയി�� ഓേരാ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിേല�ം ഒ� ഉ�രവാദി�െ��
ഉേദ�ാഗ�െന സർ�ാർ നിയമി�ം.
        A:-Financial Assistant
ഫിനാൻഷ�ൽ അസി�ൻറ്
        B:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറ്
        C:-Finance officer
ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ
        D:-Personal Assistant
േപ�ണൽ അസി�ൻറ്
        Correct Answer:- Option-B
Question13:-The responsibility to see that satisfactory and efficient arrangements are made for checking computed tenders vested with whom?
കംപ��ഡ് െട��കൾ , ��ികര�ം കാര��മ�മായ �മീകരണ�ൾ െച�െ���െവ�് ഉറ�ാ�ാ�� ഉ�രവാദി�ം ആ�െട ൈകവശം നി�ി�മാണ്?
        A:-Divisional officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        C:-Assistant Engineer (Works)
അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ (വർ�കൾ)
        D:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറ്
        Correct Answer:- Option-D
Question14:-Who is the responsible officer to produce initial accounts and other connected records made available for inspection by Accountant
General?
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറലിൻെറ പരിേശാധന�ായി ലഭ�മാ�ാൻ �ാരംഭ അെ�ൗ�ക�ം മ� ബ�െ�� േരഖക�ം ഹാജരാ��തിന് ഉ�രവാദി��� ഓഫീസർ ആരാണ്?
        A:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറ്
        B:-Junior Supdt. (Accounts)
�നിയർ ���് (അെ�ൗ�കൾ)
        C:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        D:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-D
Question15:-As per P.W.A. Code Technical Sanction need be communicated to the Account General for works costing more than ________ for projects.
P.W.A. േകാഡ് അ�സരി�് പ�തികൾ�് ________യിൽ ��തൽ െചലവ് വ�� േജാലികൾ�ായി സാേ�തിക അ�മതി അെ�ൗ�് ജനറലിെന അറിയിേ����്.
        A:-Rs. 10 lakhs
�. 10 ല�ം
        B:-Rs. 50 lakhs
�. 50 ല�ം
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        C:-Rs. 25 lakhs
�. 25 ല�ം
        D:-Rs. 100 lakhs
�പ 100 ല�ം
        Correct Answer:- Option-C
Question16:-Each objection statement received from the Audit officer should be returned by the Divisional officer within a period of _________.
ഓഡി�് ഓഫീസറിൽ നി�് ലഭി�� ഓേരാ ആേ�പ ��ാവന�ം _________ കാലയളവി��ിൽ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ തിരിെക നൽകണം.
        A:-Two weeks
ര�ാ�
        B:-Within one month
ഒ� മാസ�ി��ിൽ
        C:-Within three months
��് മാസ�ി��ിൽ
        D:-Within two months
ര�് മാസ�ി��ിൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question17:-The responsible officer for bringing prominently to the notice of the Divisional officer about all irregular transactions by the Sub
Divisional officer on which action has not already been taken up
ഇതിനകം നടപടി സ�ീകരി�ി�ി�ാ� സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട എ�ാ �മരഹിതമായ ഇടപാ�കെള�ം �റി�് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട ��യിൽെ����തിന് ഉ�രവാദെ��
ഉേദ�ാഗ�ൻ.
        A:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറ്
        C:-Assistant Engineer
അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-B
Question18:-The register intended to watch the progress of expenditure on works month by month is ________.
�തിമാസം ���ിക�െട െചലവിൻെറ �േരാഗതി നിരീ�ി�ാൻ ഉേ�ശി�ി�� രജി�ർ ________ ആണ്.
        A:-Cash book
ക�ാഷ് ��്
        B:-Work abstract register
വർ�് അബ്�ാ�് രജി�ർ
        C:-Register of works
���ിക�െട രജി�ർ
        D:-M. Book
എം. ��്
        Correct Answer:- Option-C
Question19:-All liabilities and assets of the division adjustable by transfer credit should be registered in register in ________ form.
�ാൻ�ർ െ�ഡി�് വഴി �മീകരി�ാ�� ഡിവിഷൻെറ എ�ാ ബാധ�തക�ം ആ�ിക�ം ________ േഫാമിൽ രജി�റിൽ രജി�ർ െച�ണം.
        A:-KPW Form 54
KPW േഫാം 54
        B:-KPW Form 3
KPW േഫാം 3
        C:-KPW Form 2
KPW േഫാം 2
        D:-KPW Form 1
KPW േഫാം 1
        Correct Answer:- Option-A
Question20:-Who will specially authorise any of Sub Divisional officers to draw cheques on treasuries situated outside jurisdiction of him?
തൻെറ അധികാരപരിധി�് �റ�� �ഷറികളിൽ നി�് െച�് �ാ െച�ാൻ സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാരിൽ ആർെ��ി�ം �േത�കം അധികാരം നൽ��ത് ആർ?
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        C:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        Correct Answer:- Option-C
Question21:-If a cheque is cancelled ofter observing formalities prescribed the cancelled cheque shall be ________.
നിർേ�ശി�ി�� ഔപചാരികതകൾ നിരീ�ി�തി�േശഷം ഒ� െച�് റ�ാ�കയാെണ�ിൽ, റ�ാ�ിയ െച�് ________
        A:-Keep for a period of one month and destroyed later
ഒ� മാസേ��് ��ി�ക, പി�ീട് നശി�ി�ക
        B:-Cannot be destroyed
നശി�ി�ാൻ കഴിയി�
        C:-Destroyed without waiting after a limited period
പരിമിതമായ കാലയളവി�േശഷം കാ�നിൽ�ാെത നശി�ി�
        D:-As per the discretion of the officer
ഉേദ�ാഗ�ൻെറ വിേവചനാധികാരമ�സരി�്
        Correct Answer:- Option-C
Question22:-Final acquittance of private cheques shall be given to the payer in ________.
സ�കാര� െച�ക�െട അ�ിമ അക�ി�ൻസ് ________ൽ പണമട��യാൾ�് നൽ�ം.
        A:-Soon on receipt of the receipt
രസീത് ലഭി� ഉടൻ
        B:-Soon on submission of the cheque to the treasury
�ഷറിയിൽ െച�് സമർ�ി�ാൽ ഉടൻ
        C:-After seven days from the date of receipt of the cheque
െച�് ലഭി� തീയതി �തൽ ഏഴ് ദിവസ�ിന് േശഷം
        D:-After the cheque have cleared
െച�് �ിയർ െച� േശഷം
        Correct Answer:- Option-D
Question23:-The temporary receipt for issue of money is issued in form No. ________.
പണം ഇഷ� െച��തി�� താൽ�ാലിക രസീത് േഫാം ന�ർ ________ ൽ ഇഷ� െച��.
        A:-KPW Form 3
KPW േഫാം 3
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        B:-KPW Form 92
KPW േഫാം 92
        C:-GR 5
GR 5
        D:-KPW Form 93
KPW േഫാം 93
        Correct Answer:- Option-B
Question24:-The form of Register of Cheques received and adjusted is _________.
ലഭി��ം �മീകരി��മായ െച�ക�െട രജി�റിൻെറ േഫാം _________ ആണ്.
        A:-KPW Form 1A
KPW േഫാം 1A
        B:-KPW Form 3
KPW േഫാം 3
        C:-KPW Form 93
KPW േഫാം 93
        D:-KPW Form 15
KPW േഫാം 15
        Correct Answer:- Option-A
Question25:-For PWD E-business all payment outside India should be made through _________.
PWD ഇ-ബിസിനസിന് ഇ���് �റ�� എ�ാ േപെ�ൻ�ക�ം _________ വഴി നട�ണം.
        A:-Finance department
ധനകാര� വ��്
        B:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        C:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        D:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-C
Question26:-For effecting payment to a contractor through their bank instead of making direct payment to the contractor, a document to be signed
by the contractor is known as ________.
കരാ�കാരന് േനരി�് പണമട��തിന് പകരം ഒ� കരാ�കാരന് അവ�െട ബാ�് �േഖന േപെ�ൻറ് �ാബല��ിൽ വ���തിന്, കരാ�കാരൻ ഒ�ിേ�� ഒ� േരഖ ________ എ�റിയെ���.
        A:-Agreement for the work
േജാലി�� സ�ത പ�ം
        B:-Supplemental agreement
അ�ബ�സ�ത പ�ം
        C:-Tri-party agreement
�ിക�ി സ�ത പ�ം
        D:-Power of attorney
പവർ ഓഫ് അേ�ാർണി
        Correct Answer:- Option-D
Question27:-The form of cash book as per PWA Code is _________.
PWA േകാഡ് അ�സരി�് ക�ാഷ് ��ിൻെറ േഫാം _________ ആണ്.
        A:-KPW Form 1
KPW േഫാം 1
        B:-KPW Form 3
KPW േഫാം 3
        C:-KPW Form 93
KPW േഫാം 93
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question28:-In order to make a number of specific payments on a voucher, the disbursing officer remitted to the subordinate officer a specific
amount, which is treated as ________.
ഒ� െവൗ�റിൽ നിരവധി നിർ�ി� േപെ�ൻ�കൾ നട��തിന്, പണം നൽ�� ഉേദ�ാഗ�ൻ ഒ� നി�ിത �ക കീഴ് ഉേദ�ാഗ�ന് അയ�, അത് ________ ആയി കണ�ാ��.
        A:-Temporary advance
താൽ�ാലിക അഡ�ാൻസ്
        B:-Permanent advance
�ിരമായ അഡ�ാൻസ്
        C:-Miscellaneous advance
മിസേലനിയസ് അഡ�ാൻസ്
        D:-Contingent charges
ക�ിജൻറ് ചാർ�കൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question29:-Who shall make arrangements with the Superintendent of Government presses for the printing of cheque books required by PWD, as
per PWA Code?
PWA േകാഡ് അ�സരി� ്PWD �് ആവശ�മായ െച�് ��കൾ അ�ടി��തിന് സർ�ാർ ��ക�െട ���മായി ആരാണ് നടപടി എ�േ��ത്?
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Treasury Officer
�ഷറി ഓഫീസർ
        D:-Government
സർ�ാർ
        Correct Answer:- Option-C
Question30:-The form of Register of Cheque is ________.
െച�് രജി�റിൻെറ േഫാം ________ ആണ്.
        A:-KPW Form 93
KPW േഫാം 93
        B:-KPW Form 3
KPW േഫാം 3
        C:-KPW Form 49
KPW േഫാം 49
        D:-KPW Form 1
KPW േഫാം 1
        Correct Answer:- Option-C
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Question31:-In respect of Project Divisions the general administration of all the stores is vested with ________.
േ�ാജ�് ഡിവിഷ�കെള സംബ�ി�ിടേ�ാളം എ�ാ േ�ാ�ക�െട�ം െപാ�ഭരണം ________ ൽ നി�ി�മാണ്.
        A:-Asst. Exe. Engineer, PWD District store
അസി�ൻറ് എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ, PWD ജി�ാ േ�ാർ
        B:-Divisional officer of the Division concerned
ബ�െ�� ഡിവിഷനിെല ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Executive Engineer, Buildings Division
എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ, ബിൽഡിംഗ്സ് ഡിവിഷൻ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question32:-The register of Goods Received Sheets shall be maintained in Form ________.
വ��ൾ സ�ീകരി� ഷീ�ക�െട രജി�ർ __________ േഫാമിൽ ��ിേ��താണ്.
        A:-KPW Form 1
KPW േഫാം 1
        B:-KPW Form 1A
KPW േഫാം 1A
        C:-KPW Form 11
KPW േഫാം 11
        D:-KPW Form 49
KPW േഫാം 49
        Correct Answer:- Option-C
Question33:-The first four copies of indents should be forwarded to the office of ________.
ഇൻഡൻ�ക�െട ആദ� നാല് പകർ�കൾ ________ ൻെറ ഓഫീസിേല�് അയ�ണം.
        A:-The division under which the work is executed
േജാലി നിർവഹി�� ഡിവിഷൻ
        B:-The supplying division
സൈ�യി�് ഡിവിഷൻ
        C:-The Superintending Engineer to verify the actual quantity of requirement of materials intended
���ിംഗ് എ�ിനീയർ ഉേ�ശി� െമ�ീരിയ�ക�െട യഥാർ� അളവ് പരിേശാധി�ാൻ
        D:-The Asst. Engineer in charge of the store
േ�ാ�െട �മതല വഹി�� അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-B
Question34:-The form of indent is ________.
ഇൻഡൻറിൻെറ േഫാം ________ ആണ്.
        A:-KPW Form 90
KPW േഫാം 90
        B:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
        C:-KPW Form 1A
KPW േഫാം 1A
        D:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        Correct Answer:- Option-B
Question35:-The issue rate of an article/stores fixed are inclusive of carriage and storage charges and handling charges on ________ basis.
ഒ� ആർ�ി�ിൾ/േ�ാ�ക�െട ഇഷ� നിര�്, ________ അടി�ാന�ിൽ ക�ാേരജ്, േ�ാേറജ് ചാർ�കൾ, ഹാൻഡിലിംഗ് ചാർ�കൾ എ�ിവ ഉൾെ���.
        A:-Percentage basis
ശതമാനം അടി�ാന�ിൽ
        B:-By item rate basis
ഇനം നിര�് അടി�ാന�ിൽ
        C:-Lumpsum rate basis
ലം�ം നിര�് അടി�ാന�ിൽ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question36:-The sale account on sale of store materials are prepared in ________ form.
േ�ാർ െമ�ീരിയ�ക�െട വിൽ�ന�െട വിൽ�ന അെ�ൗ�് ________ േഫാമിൽ ത�ാറാ�ിയി��്.
        A:-KPW 18
KPW 18
        B:-KPW 11
KPW 11
        C:-KPW 93
KPW 93
        D:-KPW 1A
KPW 1A
        Correct Answer:- Option-A
Question37:-A basic quantity record maintained for the stock of transaction of store materials is known as _________.
േ�ാർ െമ�ീരിയ�ക�െട ഇടപാടിൻെറ േ�ാ�ിൻെറ വ�ാ�ി പരിപാലി�� ഒ� അടി�ാനപരമായ െറേ�ാർഡ് _________ എ�റിയെ���.
        A:-Stock register
േ�ാ�് രജി�ർ
        B:-Sale register
വിൽ�ന രജി�ർ
        C:-Bin Card
ബിൻ കാർഡ്
        D:-Ledger
െലഡ്ജർ
        Correct Answer:- Option-C
Question38:-A statement prepared in order to correct an error of classification in the original account is _________.
യഥാർ� അെ�ൗ�ിെല വർ�ീകരണ�ിെല പിശക് തി���തിനായി ത�ാറാ�ിയ ഒ� ��ാവന _________ ആണ്.
        A:-Book adjustment
��് അഡ്ജ�്െമൻറ്
        B:-Transfer entry order
�ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡർ
        C:-Sale account
വിൽ�ന അെ�ൗ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
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Question39:-A Transfer Entry order may be initiated at the level of ________ office.
ഒ� �ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡർ ________ഓഫീസിൻെറ തല�ിൽ ആരംഭിേ��ാം.
        A:-Assistant Engineer
അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ
        B:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question40:-The Transfer Entry Book is to be maintained at ________ office.
�ാൻ�ർ എൻ�ി ��് ________ ഓഫീസിൽ ��ിേ��താണ്.
        A:-Section Office
െസ�ൻ ഓഫീസ്
        B:-Sub Divisional Office
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ്
        C:-Divisional Office
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ്
        D:-Stores Sub Division
േ�ാ�ക�െട സബ് ഡിവിഷൻ
        Correct Answer:- Option-C
Question41:-Which department is authorised to collect the bulk of irrigation revenue on account for the supply of water for cultivation purpose?
�ഷി ആവശ��ി�� ജലവിതരണ�ിൻെറ ജലേസചന വ�മാന�ിൻെറ �രിഭാഗ�ം േശഖരി�ാൻ ഏത് വ��ിനാണ് അധികാര��ത്?
        A:-PWD
പി.ഡ��.ഡി.
        B:-Irrigation
ജലേസചനം
        C:-Land Revenue
ലാൻഡ് റവന�
        D:-Agriculture
�ഷി
        Correct Answer:- Option-C
Question42:-The head of account "XXXVII Public Works - Miscellaneous" related with ________.
"XXXVII െപാ�മരാമ�് - വിവിധ" എ� െഹഡ് അെ�ൗ�മായി ബ�െ��ത് ________.
        A:-The sale proceeds of trees felled in the compound of Public office, if the felling is done in the course of execution of work by PWD.
PWD �െട ���ി നിർ�ഹന േവളയിൽ പ�ിക് ഓഫീസിൻെറ േകാെ�ൗ�ിൽ �റി� മര�ൾ അ�രം മര�ളിൽ നി�� �റി�കയാെണ�ിൽ വി�വരവ്
        B:-The sale proceeds of the usufructs of trees
മര��െട ഉപേഭാ� വി�വരവ്
        C:-The sale of surplus stores if any
മി� േ�ാ�കൾ ഉെ��ിൽ അവ�െട വിൽ�ന
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question43:-The secondarily responsible officer for the loss if any on account of collection of revenue is _________.
വ�മാന േശഖരണ�ിൻെറ േപരിൽ എെ��ി�ം ന���ായാൻ അതിൻെറ ര�ാമെ� ഉ�രവാദി��� ഉേദ�ാഗ�ൻ _________ ആണ്.
        A:-Section Officer
െസ�ൻ ഓഫീസർ
        B:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറ്
        Correct Answer:- Option-D
Question44:-When a public building is let to a person not in Government service, the full assessed rent should be recovered in the manner of _______.
ഒ� െപാ� െക�ിടം സർ�ാർ േസവന�ില�ാ� ഒരാൾ�് വി�െകാ��േ�ാൾ, കണ�ാ�ിയ ��വൻ വാടക�ം _______ രീതിയിൽ വീെ���ണം.
        A:-The rent should be recovered in advance
വാടക �ൻ�റായി തിരിെ���ണം
        B:-Should be recovered in the first day of next month in which the rent relate
വാടക�മായി ബ�െ�� അ�� മാസം ആദ� ദിവസം തിരിെ���ണം
        C:-The rent should be recovered in two instalments
വാടക ര�് ഗ��ളായി തിരിെ���ണം
        D:-Public building not allotted to private individuals
െപാ� െക�ിടം സ�കാര� വ��ികൾ�് അ�വദി�ി�ി�
        Correct Answer:- Option-A
Question45:-When recoveries of rent are to be effected through a Treasury officer, the recovery schedule in the prescribe form shall be prepared in
________ form.
ഒ� �ഷറി ഓഫീസർ �േഖന വാടക�െട റി�വറി നടേ��ിവ�േ�ാൾ, നി�ിത േഫാമിെല റി�വറി െഷഡ�ൾ ________േഫാമിൽ ത�ാറാേ��താണ്.
        A:-KPW Form 9 (B)
KPW േഫാം 9 (B)
        B:-KPW Form 21 (C)
KPW േഫാം 21 (C)
        C:-KPW Form 25
KPW േഫാം 25
        D:-KPW Form 45
KPW േഫാം 45
        Correct Answer:- Option-D
Question46:-The recovery schedule of Government building returned by the Treasury officer after necessary action to the Divisional officer, the
Divisional officer forwarded the same to ________.
സർ�ാർ െക�ിട�ിൻെറ റി�വറി െഷഡ�ൽ �ഷറി ഓഫീസർ ആവശ�മായ നടപടി�് േശഷം ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ�് തിരിെക നൽകി, ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ അത് ________ േല�്
ൈകമാറി.
        A:-Sub Divisional Officer for noting the same
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ ഇത് �റി�െവേ��താണ്
        B:-Keep it in the office of the Divisional officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട ഓഫീസിൽ ��ി�ക
        C:-Forwarded to the Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ�് അയ�
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        D:-Forwarded to Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് അയ�
        Correct Answer:- Option-D
Question47:-For effecting the rent of Government building all heads of department and offices should furnish not later than _________ of every month
to the Divisional officer regarding the name, designation, emoluments etc. of the officers occupying the quarters.
സർ�ാർ െക�ിട�ിൻെറ വാടക�് എ�ാ വ��ക�െട�ം ഓഫീ�ക�െട�ം േമധാവികൾ ക�ാർേ��ിൽ താമസി�� ഉേദ�ാഗ��െട േപര്, പദവി, ശ�ളം �തലായവ സംബ�ി�് ഡിവിഷണൽ
ഓഫീസർ�് എ�ാ മാസ�ം _________ ന് േശഷം നൽേക�താണ്.
        A:-1st of April every year
എ�ാ വർഷ�ം ഏ�ിൽ 1
        B:-Last day of each financial year
ഓേരാ സാ��ിക വർഷ�ിൻെറ�ം അവസാന ദിവസം
        C:-Not later than 15th of every month
എ�ാ മാസ�ം 15-ന് േശഷമ�ാെത
        D:-1st day of every month
എ�ാ മാസ�ം ഒ�ാം ദിവസം
        Correct Answer:- Option-C
Question48:-If a monthly recovery statement of demand for rent of Government building/quarters are not received, the drawing officer shall
________.
സർ�ാർ െക�ിടം/ക�ാർേ��് വാടകെ����തി�� �തിമാസ റി�വറി േ��്െമൻറ് ലഭി�ിെ��ിൽ, േ�ായിംഗ് ഓഫീസർ ________.
        A:-Stop the deduction until further statement received
��തൽ േ��്െമൻറ് ലഭി���വെര കിഴിവ് നിർ�ക
        B:-Continue to recover rent at a rate once intimated by head of office
ഓഫീസ് േമധാവി ഒരി�ൽ അറിയി� നിര�ിൽ വാടക വീെ����ത് �ട�ക
        C:-Continue to recover the rent for a further period of three months if no revised statement is received
���ിയ ��ാവനെയാ�ം ലഭി�ിെ��ിൽ ��് മാസേ��് �ടി വാടക തിരി�പിടി��ത് �ട�ക
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question49:-All revenue receipts of the division should be classified and abstracted in a Register of Revenue in Form No. _________.
ഡിവിഷൻെറ എ�ാ റവന� ലഭ�തക�ം തരംതിരി�ക�ം േഫാം ന�ർ _________-ൽ റവന� രജി�റിൽ സം�ഹി�ക�ം േവണം.
        A:-KPW Form 4A
KPW േഫാം 4A
        B:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
        C:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        D:-KPW Form 1A
KPW േഫാം 1A
        Correct Answer:-Question Cancelled
Question50:-When improvements to existing residential building for which rent is recovered are carried out the standard rent should be revised with
effect from __________ date.
വാടക തിരിെ���� നിലവി�� െറസിഡൻഷ�ൽ െക�ിട�ിൻെറ െമ�െ����കൾ നട�േ�ാൾ, സാധാരണ ���ിയ വാടക __________ തീയതി �തൽ �ാബല��ിൽ വ��ണം.
        A:-Date of completion of work
േജാലി �ർ�ിയാ�ിയ തീയതി
        B:-Date of commencement of work
േജാലി ആരംഭി�� തീയതി
        C:-Rent shall not be revised
വാടക പരി�രി�ി�
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question51:-A Pensioner, who is the occupant of a government quarter is treated as ________.
ഒ� സർ�ാർ ക�ാർ�റിെല താമസ�ാരനായ ഒ� െപൻഷൻകാരെന ________ ആയി കണ�ാ��.
        A:-Private individual
സ�കാര� വ��ി
        B:-Person in government service
സർ�ാർ സർവീസി�� വ��ി
        C:-Upto six months after retirement shall be treated as person in government service
വിരമി�തിന് േശഷം ആറ് മാസം വെര സർ�ാർ സർവീസി�� വ��ിയായി കണ�ാ�ം
        D:-Upto one year after retirement shall be treated as person in government service
വിരമി�തിന് േശഷം ഒ� വർഷം വെര സർ�ാർ സർവീസി�� വ��ിയായി കണ�ാ�ം
        Correct Answer:- Option-A
Question52:-In the case of vacation of quarters by Government officer before the last day of a month due to a transfer, the rent for the broken
period should be deducted in the manner of _______.
ഒ� �ാൻ�ർ കാരണം ഒ� മാസ�ിൻെറ അവസാന ദിവസ�ിന് ��് സർ�ാർ ഉേദ�ാഗ�ൻ ക�ാർേ��ിൽനി�് ഒഴി�ാൽ, ഭാഗിക കാലയളവി�� വാടക _______ രീതിയിൽ �റ�ണം.
        A:-Should be recovered on the first day of next month
അ�� മാസം ഒ�ാം തീയതി വീെ���ണം
        B:-Should not be recovered since it is a broken period
ഇത് ഒ� ഭാഗികമായ കാലഘ�മായതിനാൽ വീെ���ാൻ പാടി�
        C:-Should be recovered at once
െപെ��തെ� വീെ���ണം
        D:-Should be recovered after 15th of the succeeding month
അ�� മാസം 15-ന് േശഷം വീെ���ണം
        Correct Answer:- Option-C
Question53:-How many classifications are there on account of expenditure on the construction or maintenance of a work?
ഒ� േജാലി�െട നിർ�ാണ�ിേനാ അ����ണികൾേ�ാ േവ�ി�� െചല�കൾ കണ�ിെല��് എ� തരംതിരി�കൾ ഉ�്?
        A:-One
ഒ�്
        B:-Two
ര�്
        C:-Three
��്
        D:-Five
അ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question54:-The recoveries of rent relating to another State Government realized should be initially accounted for under the minor head ________.
മെ�ാ� സം�ാന ഗവൺെമൻ�മായി ബ�െ�� വാടക വീെ���ൽ �ട��ിൽ ൈമനർ െഹഡിന് കീഴിൽ കണ�ാ�ണം ________.
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        A:-S443 PWK Deposit
S443 PWK നിേ�പം
        B:-Miscellaneous head
മിസേലനിയസ് െഹഡ്
        C:-Cash settlement suspense account
ക�ാഷ് െസ�ിൽെമൻറ് സെ�ൻസ് അെ�ൗ�്
        D:-2701-80-001-97
2701-80-001-97
        Correct Answer:- Option-C
Question55:-The deposit credited in the Sub Divisional cash-book can be refunded by ________.
സബ് ഡിവിഷണൽ ക�ാഷ് ��ിൽ െ�ഡി�് െച� നിേ�പം ________ വഴി റീഫ�് െച�ാ��താണ്.
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-With the approval of Divisional Officer, the Sub Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട അംഗീകാരേ�ാെട, സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question56:-Payment to labourers and members of work-charged establishments are included in the charges of ________.
െതാഴിലാളികൾ�ം വർ�് ചാർ�് െച��ാപന�ളിെല അംഗ�ൾ��� േപെ�ൻറ് ________ നിര�ിൽ ഉൽെ���ിയി��്.
        A:-General establishment charges
െപാ��ാപന നിര�കൾ
        B:-Office expense
ഓഫീസ് െചലവ്
        C:-Cash charges on the work concerned
ബ�െ�� േജാലി�െട ക�ാഷ് ചാർ�കൾ
        D:-Miscellaneous expenditure
വിവിധ െചല�കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question57:-The time limit prescribed for the preparation of a bill in the section office after measurement of the work is _________.
േജാലി�െട അളെവ��ിന് േശഷം െസ�ൻ ഓഫീസിൽ ഒ� ബിൽ ത�ാറാ��തിന് നി�യി�ി�� സമയ പരിധി _________ ആണ്.
        A:-One month limited after date of measurement
അള�� തീയതി�് േശഷം ഒ� മാസം പരിമിതമാണ്
        B:-Within two weeks from the date of measurement
അള�� തീയതി �തൽ ര�ാ���ിൽ
        C:-Within two months from the date of measurement
അള�� തീയതി �തൽ ര�് മാസ�ി��ിൽ
        D:-No prescribed time
നി�ിത സമയമി�
        Correct Answer:- Option-B
Question58:-The Muster Roll is used for _________.
മ�ർ േറാൾ _________ ന് ഉപേയാഗി��.
        A:-Making necessary entries where departmental execution adopted
ഡി�ാർ�്െമൻറൽ എ�ിക�ഷൻ സ�ീകരി��ിട�് ആവശ�മായ എന�ികൾ നട��
        B:-For payment of store articles supplied by contractor
കരാ�കാരൻ വിതരണം െച�� േ�ാർ സാധന��െട േപെ�ൻറിനായി
        C:-For effecting a balance payment detected after the final bill has been settled
അ�ിമ ബിൽ തീർ�ാ�ിയ േശഷം കെ��ിയ ബാലനസ് േപെ�ൻറ് നട�ിലാ��തിന്
        D:-Payment to daily sweepers engaged
�തിദിന സ�ീ�ർമാർ�� പണമട�ൽ
        Correct Answer:- Option-A
Question59:-Labourers engaged for departmental execution of works and payments are arranged through Muster Roll, payment may be made in the
tune of _________.
േജാലിക�െട�ം േപെ�ൻ�ക�െട�ം ഡി�ാർ�്െമൻറൽ എ�ിക�ഷനിൽ ഏർെ��ിരി�� െതാഴിലാളികൾ മ�ർ േറാൾ വഴി �മീകരി�ിരി��, േപെ�ൻറ് ഇ��ം _________ എ� േതാതിൽ
നട�ാം.
        A:-Once in a month
മാസ�ിെലാരി�ൽ
        B:-Twice only in a month
മാസ�ിൽ ര�തവണ മാ�ം
        C:-More than once a month
മാസ�ിൽ ഒ�ിൽ ��തൽ
        D:-Daily payment
�തിദിന േപെ�ൻറ്
        Correct Answer:- Option-A
Question60:-If any item of payment made labourers on departmental execution remain unpaid the details thereof should be recorded in the register
of unpaid wages in Form No. _______.
ഡി�ാർ�്െമൻറൽ എ�ിക�ഷനിൽ െതാഴിലാളികൾ�് പണം നൽകിയ ഏെത�ി�ം ഇനം ശ�ളം _______-ൽ നൽകാ� േവതന�ിൻെറ രജി�റിൽ േരഖെ���ണം.
        A:-KPW Form 19A
KPW േഫാം 19A
        B:-KPW Form 19
KPW േഫാം 19
        C:-KPW Form 46
KPW േഫാം 46
        D:-KPW Form 11
KPW േഫാം 11
        Correct Answer:- Option-A
Question61:-The very important accounts record of PWD related with payment in PWD is _______ register.
PWD-യിെല േപെ��മായി ബ�െ�� PWD-�െട വളെര �ധാനെ�� അെ�ൗ�് െറേ�ാർഡ് _______ രജി�റാണ്.
        A:-Work abstract register
വർ�് അബ�ാ�് രജി�ർ
        B:-Register of works
���ിക�െട രജി�ർ
        C:-Cash book
ക�ാഷ് ��്
        D:-Measurement book
െമഷർെമൻറ് ��്
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        Correct Answer:- Option-D
Question62:-The Form of Measurement Book is ________.
െമഷർെമൻറ് ��ിൻെറ �പം ________ ആണ്.
        A:-KPW Form 21
KPW േഫാം 21
        B:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        C:-KPW Form 46
KPW േഫാം 46
        D:-KPW Form 19
KPW േഫാം 19
        Correct Answer:- Option-A
Question63:-In which part of the Muster Roll form should be recorded by the progress of the work done by labourers?
മ�ർ േറാൾ േഫാമിൻെറ ഏത് ഭാഗ�ാണ് െതാഴിലാളികൾ െച� േജാലി�െട �േരാഗതി േരഖെ��േ��ത്?
        A:-Part I
ഭാഗം I
        B:-Part II
ഭാഗം II
        C:-Part III
ഭാഗം III
        D:-Part IV
ഭാഗം IV
        Correct Answer:- Option-B
Question64:-The officer incharge of execution of a work should invariably be filled up _______ columns of the Measurement Book in the field.
ഒ� േജാലി�െട നിർ�ഹണ �മതല�� ഉേദ�ാഗ�ൻ വീ�വ��ാെത െമഷർെമൻറ് ��ിൻെറ _______ േകാള�ൾ ഫീൽഡിൽെവ�് �രി�ി�ണം.
        A:-Column 1 to 3
േകാളം 1 �തൽ 3 വെര
        B:-Column 1 to 4
േകാളം 1 �തൽ 4 വെര
        C:-Column 2 to 6
േകാളം 2 �തൽ 6 വെര
        D:-Column 3 to 8
േകാളം 3 �തൽ 8 വെര
        Correct Answer:- Option-B
Question65:-From the following which one is related with 'Standard Measurement Book'?
താെഴ�റ��തിൽ നി�് '�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��മായി' ബ�െ��ത് ഏതാണ്?
        A:-Record the quantity of measurement executed by a contractor
ഒ� കരാ�കാരൻ നട�ിയ അളെവ��ിൻെറ അളവ് േരഖെ���ക
        B:-Record the payment towards the conveyance charge of store materials to godown
േ�ാർ സാമ�ിക�െട കൺേവയൻസ് േഗാെഡൗണിേല�� ചാർജി�� േപെ�ൻറ് േരഖെ���ക
        C:-If a measurement book is not readily available, the substitute register prescribed
ഒ� െമഷർെമൻറ് ��് എ���ിൽ ലഭ�മെ��ിൽ പകരം രജി�ർ നിർേ�ശി��
        D:-In order to facilitate the preparation of estimate of government buildings for periodical repairs
ആ�കാലിക അ����ണികൾ�ായി സർ�ാർ െക�ിട��െട എ�ിേമ�് ത�ാറാ��തി�� െസൗകര��ിനായി
        Correct Answer:- Option-D
Question66:-The register of Standard Measurement Book is prepared in Form ________.
�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��ിൻെറ രജി�ർ ________ േഫാമിൽ ത�ാറാ�ിയി��്.
        A:-KPW Form 84
KPW േഫാം 84
        B:-KPW Form 19
KPW േഫാം 19
        C:-KPW Form 21
KPW േഫാം 21
        D:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        Correct Answer:- Option-A
Question67:-The prescribe time to sent a certificate by the Divisional Officer to Superintending Engineer that all the Standard Measurement books in
their Division have been inspected by him.
ത��െട ഡിവിഷനിെല എ�ാ �ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��ക�ം അേ�ഹം പരിേശാധി�തായി ���ിംഗ് എ�ിനീയർ�് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ സാ��പ�ം അയ��തി��
നി�യി�െ�� സമയം
        A:-1st January each calendar year
ഓേരാ കല�ർ വർഷ�ം ജ�വരി 1
        B:-1st April every year
എ�ാ വർഷ�ം ഏ�ിൽ 1
        C:-30th September every year
എ�ാ വർഷ�ം െസപ്�ംബർ 30
        D:-30th April each year
എ�ാ വർഷ�ം ഏ�ിൽ 30
        Correct Answer:- Option-D
Question68:-The percentage check on Measurement Books in a Division shall be done by ________.
െമഷർെമൻറ് ��്സ് ഡിവിഷനിെല ശതമാനം കണ�ിൽ പരിേശാധി��ത് ________ ആണ്.
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറ്
        C:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        D:-Junior Superintendent (Accts.)
�നിയർ ���് (അെ�ൗ�കൾ)
        Correct Answer:- Option-B
Question69:-Measurement of all jungle or vegetation to be cleared should be recorded by the section officer in Measurement Book in the tune of
_________.
��ിയാേ�� എ�ാ കാ�ക�െട�ം സസ���െട�ം അള�കൾ െസ�ൻ ഓഫീസർ െമഷർെമൻറ് ��ിൽ _________ എ� �മ�ിൽ േരഖെ���ണം.
        A:-After it is cleared
അത് �ിയർ െച� േശഷം
        B:-Before it is cleared
അത് �ിയർ െച��തി� ��്
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        C:-As decided by the Assistant Engineer
അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ തീ�മാനി�ത്
        D:-As directed by the Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട നിർേ�ശ�കാരം
        Correct Answer:- Option-B
Question70:-In case, when measurements are taken jointly by officers and subordinates the measurement should always be recorded and signed by
_________.
ഉേദ�ാഗ��ം കീ�േദ�ാഗ��ം സം��മായി അളെവ��േ�ാൾ അളവ് എേ�ാ�ം േരഖെ���ക�ം _________ ഒ�ി�ക�ം േവണം.
        A:-Senior
സീനിയർ
        B:-Section Officer
െസ�ൻ ഓഫീസർ
        C:-Any officer who known about the work in detail
േജാലിെയ�റി�് വിശദമായി അറിയാ�� ഏെത�ി�ം ഉേദ�ാഗ�ൻ
        D:-There is no specific instruction in such a situation
അ�രെമാ� സാഹചര��ിൽ �േത�ക നിർേ�ശ�െളാ�മി�
        Correct Answer:- Option-A
Question71:-The form prescribed for First and Final bill is ________.
ആദ�മാ�ം അവസാനേ��മായ ബി�ിന് നിർേ�ശി�ിരി�� േഫാം ________ ആണ്.
        A:-KPW Form 23 A
KPW േഫാം 23 A
        B:-KPW Form 22
KPW േഫാം 22
        C:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        D:-KPW Form 40
KPW േഫാം 40
        Correct Answer:- Option-B
Question72:-A bill form printed on yellow paper is used for _________ payment.
മ� േപ�റിൽ അ�ടി� ഒ� ബിൽ േഫാം _________ േപെ�ൻറിനായി ഉപേയാഗി��.
        A:-Ist and part bill
ആദ�േ��ം ഭാഗിക�മായ ബിൽ
        B:-IInd and part bill
ര�ാമേ��ം ഭാഗിക�മായ ബിൽ
        C:-IIIrd and part bill
��ാമേ��ം ഭാഗിക�മായ ബിൽ
        D:-Never to be used except for final payment
അ�ിമ േപെ�ൻറിന് ഒഴിെക ഒരി��ം ഉപേയാഗി�രത്
        Correct Answer:- Option-D
Question73:-In case if advance payment for suppliers are made for materials supplied, recoveries are made from __________ bill.
സൈ� െച� െമ�ീരിയ�കൾ�് സൈ�േയ�ിന് �ൻ�ർ േപെ�ൻറ് നൽകിയാൽ, __________ ബി�ിൽ നി�് വീെ���ൽ നട��.
        A:-Final bill
അ�ിമ ബിൽ
        B:-3rd and part bill onwards
��ാമേ��ം ഭാഗികമായ ബി�കൾ
        C:-2nd and part bill
ര�ാമേ��ം ഭാഗികമാ ബി�കൾ
        D:-The very first payment made for those items of actual work in which such materials have been used
അ�രം െമ�ീരിയ�കൾ ഉപേയാഗി�ി�� യഥാർ� േജാലി�െട ഇന�ൾ�് നൽകിയ ആദ� േപെ�ൻറ്
        Correct Answer:- Option-D
Question74:-From the following which is imperishable materials as far as a PWD work is concerned?
ഒ� PWD വർ�ിെന സംബ�ി�ിടേ�ാളം നശി�ാ� വ��ളാണ് താെഴ�റ��വയിൽ നി�് ഏത്?
        A:-Bricks
ഇ�ികകൾ
        B:-Red earth
�വ� �മി
        C:-Metal
േലാഹം
        D:-Machineries kept in open air
�റ� വാ�വിൽ ��ി�ിരി�� യ��ൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question75:-When materials already brought on to the site of a work and accounted as receipts in the site accounts and later when they are
transferred to stock or another work, it should be noted in the receipt account as __________.
ഒ� േജാലി�െട ൈസ�ിേല�് ഇതിനകം െകാ�വ� െമ�ീരിയ�കൾ ൈസ�് അെ�ൗ�കളിൽ ലഭി�തായി കണ�ാ�ക�ം പി�ീട് അവ േ�ാ�ിേലേ�ാ മെ�ാ� േജാലിയിേലേ�ാ മാ�േ�ാൾ,
ലഭി� അെ�ൗ�ിൽ __________ എ�് േരഖെ���ണം.
        A:-Plus receipt
�സ് റസീപ്�്
        B:-Minus receipt
ൈമനസ് റസീപ്�്
        C:-Transfer entry to new work
�തിയ േജാലിയിേല�് �ാൻ�ർ എൻ�ി
        D:-Plus and minus memorandum
�സ്, ൈമനസ് െമേ�ാറാ�ം
        Correct Answer:- Option-B
Question76:-If the execution of a work is on rate basis, and if there is no provision as per agreement to supply materials departmentally, if the
contractor desires to issue the materials from department store by observing the rules in force, the cost of the materials so supplied to the relevant
work shall be charged at __________ rate.
ഒ� േജാലി�െട നിർ�ഹണം നിര�് അടി�ാന�ിലാെണ�ിൽ, ഡി�ാർ�്െമൻറായി െമ�ീരിയ�കൾ വിതരണം െച��തി�� കരാർ �കാരം വ�വ�കളിെ��ിൽ, നിലവി�� നിയമ�ൾ
പാലി�് ഡി�ാർ�്െമൻറ് േ�ാറിൽ നി�് െമ�ീരിയ�കൾ ലഭി�ാൻ കരാ�കാരൻ ആ�ഹി��െവ�ിൽ, അതിൻെറ െചലവ് �സ�മായ േജാലി�് സൈ� െച�� സാമ�ികൾ __________
നിര�ിൽ ഈടാ�ം.
        A:-Market rate
മാർ��് നിര�്
        B:-Issue rate plus supervision charges
ഇഷ� നിര�ം േമൽേനാ� നിര�ക�ം
        C:-Market rate or issue rate plus 20% of supervision charges, whichever is higher
മാർ��് നിര�് അെ��ിൽ ഇഷ� നിര�ിൽ ��ിയത് ഇതിൽ േമൽേനാ� നിര�ക�െട 20%, ഏതാണ് ഉയർ�ത്
        D:-Issue rate only
ഇഷ� നിര�് മാ�ം
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        Correct Answer:- Option-C
Question77:-In which stage of the store transactions made, the use of unstamped but dated acknowledgement seen necessary?
േ�ാർ ഇടപാ�ക�െട ഏത് ഘ��ിലാണ് �ാ�് െച�ാ��ം എ�ാൽ തീയതി േരഖെ���ിയ�മായ അംഗീകാരം ആവശ�മായി വ��ത്?
        A:-At the time of receipt of materials from the factory
ഫാ�റിയിൽ നി�് െമ�ീരിയ�കൾ സ�ീകരി�� സമയ�്
        B:-At the time of stock verification time to time
േ�ാ�് �ിരീകരണ സമയ�് കാലാകാല�ളിൽ
        C:-At the time of issue of the materials to the contractor
കരാ�കാരന് െമ�ീരിയ�കൾ നൽ�� സമയ�്
        D:-After the usage of materials to the work
േജാലി�് െമ�ീരിയ�കൾ ഉപേയാഗി�തിന് േശഷം
        Correct Answer:- Option-C
Question78:-The form prescribed for numerical account related with issue of materials to contractors are maintained in form No. _______.
േകാൺ�ാ�ർമാർ�് െമ�ീരിയ�കൾ വിതരണം െച���മായി ബ�െ�� ന�മറി�ൽ അെ�ൗ�ിനായി നിർേ�ശി�ിരി�� േഫാം ന�ർ _______-ൽ ��ി��.
        A:-KPW Form 31A
KPW േഫാം 31A
        B:-KPW Form 39
KPW േഫാം 39
        C:-KPW Form 41
KPW േഫാം 41
        D:-KPW Form 11
KPW േഫാം 11
        Correct Answer:- Option-A
Question79:-Who is the competent authority to dispense with the maintenance of accounts by sub-heads for any work if he considers so in special
circumstances?
�േത�ക സാഹചര��ിൽ ഏെത�ി�ം േജാലി�ായി ഉപ-െഹ�ക�െട അെ�ൗ�് െമയിൻറനൻസ് ഒഴിവാ�ാ�� േയാഗ�ത�� അധികാരി ആരാണ്?
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        D:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-C
Question80:-When provisions is made in the abstract of estimate separately for "labour" and "materials" under any sub-head, the account of the
cost of all materials issued to the work from stock should be kept under a single head entitled _______.
എ�ിേമ�ിൻെറ സം�ഹ�ിൽ ഏെത�ി�ം ഉപ-െഹഡിന് കീഴിൽ "െതാഴിൽ" "െമ�ീരിയ�കൾ" എ�ിവ�ായി െവേ�െറ വ�വ�കൾ ഉ�ാ�േ�ാൾ, േ�ാ�ിൽ നി� േജാലി�് നൽകിയ എ�ാ
െമ�ീരിയ�ക�െട�ം വില�െട കണ�് _______ എ� വിഭാഗ�ിൽ ��ി�ണം.
        A:-"Major head"
"േമജർ െഹഡ്"
        B:-"Minor head"
"ൈമനർ െഹഡ്"
        C:-"Detailed head"
"വിശദമായ െഹഡ്"
        D:-"Materials"
"െമ�ീരിയ�കൾ"
        Correct Answer:- Option-D
Question81:-An existing portion of a road is to be replaced and the change represents genuine increase in the value of the property the whole cost
there on should be classed as ________.
ഒ� േറാഡിൻെറ നിലവി�� ഭാഗം മാ�ി�ാപിേ����്, ഈ മാ�ം വ�വിൻെറ �ല��ി��ായ യഥാർ� വർ�നവിെന �തിനിധീകരി��, അവിെട�� ��വൻ െചല�ം ________ ആയി
തരംതിരി�ണം.
        A:-Maintenance
പരിപാലനം
        B:-Repair
അ����ണികൾ
        C:-New work
�തിയ േജാലി
        D:-Maintenance and Repair
പരിപാല�വം അ����ണിക�ം
        Correct Answer:- Option-C
Question82:-The Probation period of Emergency Divisional Accountant absorbed as Divisional Accountant shall be ________ period, those who have
put 3 years service as Emergency Divisional Accountant.
എമർജൻസി ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറായി 3 വർഷം വനമ��ി�വ�െടഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറായി േജാലിെ���േ�ാൾ എമർജൻസി ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറിൻെറ െ�ാേബഷൻ
കാലയളവ് ________കാലയളവായിരി�ം.
        A:-Two years of probation within a continuous period of three years
��് വർഷെ� �ടർ�യായ കാലയളവി��ിൽ ര�് വർഷെ� െ�ാേബഷൻ
        B:-One year of probation within a continuous period of three years
��് വർഷെ� �ടർ�യായ കാലയളവി��ിൽ ഒ� വർഷെ� െ�ാേബഷൻ
        C:-One year of probation within a continuous period of two years
�ടർ�യായ ര� വർഷ�ി��ിൽ ഒ� വർഷെ� െ�ാേബഷൻ
        D:-No probation is required
െ�ാേബഷൻ ആവശ�മി�
        Correct Answer:- Option-D
Question83:-The head of account operated for transactions of temporary character related with payment of work are _________ in the case of Major
Estimates.
േജാലി�െട േപെ�ൻ�മായി ബ�െ�� താൽകാലിക സ�ഭാവ�� ഇടപാ�കൾ�ായി �വർ�ി�ി�� അെ�ൗ�ിൻെറ വിഭാഗ �ധാന എ�ിേമ�ക�െട കാര��ിൽ ________ ആണ്.
        A:-Deposit
നിേ�പം
        B:-Minor head
ൈമനർ െഹഡ്
        C:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        D:-Miscellaneous
മിസേലനിയസ്
        Correct Answer:- Option-C
Question84:-The expenditure incurred with the sanction of competent authority on ceremonies connected with the inauguration of important public
works should be debited to ________ account in case of Irrigation Project (Commercial).
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ജലേസചന പ�തി (വാണിജ�) ആെണ�ിൽ, �ധാനെ�� െപാ�മരാമ�് േജാലിക�െട ഉദ്ഘാടന�മായി ബ�െ�� ചട�കൾ�് േയാഗ�ത�� അധികാരി�െട അ�മതിേയാെട�� െചലവ്
________അെ�ൗ�ായി െഡബി�് െച�ണം.
        A:-Expenditure of the work
േജാലി�െട െചലവ്
        B:-Revenue account of the project
പ�തി�െട റവന� അെ�ൗ�്
        C:-Miscellaneous expense
വിവിധ െചല�കൾ
        D:-Contingent charges
ക�ിജൻറ് ചാർ�കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question85:-In the Contractors Ledger in which column is used for noting the name of the work?
കരാ�കാ�െട െലഡ്ജറിൽ ഏത് േകാള�ിലാണ് േജാലി�െട േപർ േരഖെ��േ��ത്?
        A:-Column 5
േകാളം 5
        B:-Column 6
േകാളം 6
        C:-Column 7
േകാളം 7
        D:-Column 8
േകാളം 8
        Correct Answer:- Option-B
Question86:-Whenever the maintenance of any work under the administrative control of PWD is entrusted to the agency of another civil department
the technical control of the said work through inspection is with _________.
PWD �െട അ�ിനിേ��ീവ് നിയ�ണ�ിന് കീഴി�� ഏെത�ി�ം േജാലി�െട അ����ണികൾ മെ�ാ� സിവിൽ ഡി�ാർ�്െമൻറിൻെറ ഏജൻസിെയ ഏൽ�ി�േ�ാൾ പരിേശാധനയി�െട
��ത േജാലി�െട സാേ�തിക നിയ�ണം _________ ആണ്.
        A:-Civil department concerned
ബ�െ�� സിവിൽ വ��്
        B:-Technical persons who nominated by the Civil authorities
സിവിൽ അധികാരികൾ നാമനിർേ�ശം െച� സാേ�തിക വ��ികൾ
        C:-Public Works Department
െപാ�മരാമ�് വ��്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question87:-All intermediate payment made to the contractor and acknowledged by heirs on account of the work concerned are treated as
__________.
കരാ�കാരൻെറ എ�ാ ഇട�ാല േപെ�ൻ�ക�ം ബ�െ�� േജാലി�െട േപരിൽ അവകാശികൾ അംഗീകരി��ം __________ ആയി കണ�ാ��.
        A:-Part payment
ഭാഗിക േപെ�ൻറ്
        B:-Advances made to the contractor
കരാ�കാരന് നൽകിയ അഡ�ാൻസ്
        C:-Secured advance
�ര�ിതമായ �ൻ�ർ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question88:-The term 'Manufacture Account' means _________.
'നിർ�ാണ അെ�ൗ�്'എ� പദ�ിൻെറ അർ�ം _________ എ�ാണ്.
        A:-The accounts of materials manufactured departmentally
ഡി�ാർ�്െമൻറായി നിർ�ി�� െമ�ീരിയ�ക�െട കണ�കൾ
        B:-The accounts of materials purchased through a contractor
ഒ� കരാ�കാരൻ വഴി വാ�ിയ െമ�ീരിയ�ക�െട കണ��ൽ
        C:-The accounts of materials purchased directly from the manufacturer
നിർ�ാതാവിൽ നി�് േനരി� വാ�ിയ െമ�ീരിയ�ക�െട അെ�ൗ�കൾ
        D:-The account of materials purchased from open market
ഓ�ൺ മാർ��ിൽ നി�് വാ�ിയ െമ�ീരിയ�ക�െട അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question89:-Capital charges in connection with a manufacture extending over more than one season should be debited, in the first instance to a
special account under the sub head ________.
ഒ�ിൽ ��തൽ സീസ�കൾ നീ�നിൽ�� നിർ�ാണ�മായി ബ�െ�� �ലധന ചാർ�കൾ ആദ�ഘ��ിൽ ________ എ� ഉപ വിഭാഗ�ിന് കീഴി�� ഒ� �േത�ക അെ�ൗ�ിേല�്
െഡബി�് െച�ണം.
        A:-"Operation"
"ഓ�േറഷൻ"
        B:-"Land, Kilns etc."
"�മി, �ളകൾ �തലായവ"
        C:-"Proforma accounts"
"െ�ാേഫാർമ അെ�ൗ�കൾ"
        D:-"Manufacture accounts"
"മാ�ഫാക്�ർ അെ�ൗ�കൾ"
        Correct Answer:- Option-B
Question90:-When security is given in the form of Government Promissory Note it should be accepted at _________% of the market price.
സർ�ാർ േ�ാമിസറി േനാ�ിൻെറ േഫാമിൽ െസക�രി�ി നൽ�േ�ാൾ അ� വിപണി
വില�െട _________% ആയി സ�ീകരി�ണം.
        A:-5% above the market price
വിപണി വിലേയ�ാൾ 5% ��തലാണ്
        B:-10% below the market price
വിപണി വിലേയ�ാൾ 10% താെഴ
        C:-5% below the market price
വിപണി വിലേയ�ാൾ 5% താെഴ
        D:-10% above the market price
വിപണി വിലേയ�ാൾ 10% �കളിൽ
        Correct Answer:- Option-C
Question91:-The security deposit received in the form of cash should be invested at ________.
പണമായി ലഭി�� െസക�രി�ി െഡേ�ാസി�് ________ എ�തിൽ നിേ�പി�ണം.
        A:-Invested at a Nationalised Bank
ഒ� േദശസാൽ�ത ബാ�ിൽ നിേ�പി�
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        B:-Invested at Nationalised/Scheduled Bank
േദശസാൽ�ത/െഷഡ�ൾഡ് ബാ�ിൽ നിേ�പി�
        C:-Invested at State Bank of India only
േ��് ബാ� ഓഫ് ഇ��യിൽ മാ�ം നിേ�പി�ിരി��
        D:-Invested in the Government Savings Bank in Treasuries
�ഷറികളിെല സർ�ാർ േസവിംഗ്സ് ബാ�ിൽ നിേ�പി�
        Correct Answer:- Option-D
Question92:-The maximum period of retention of the security deposit will be _______.
െസക�രി�ി െഡേ�ാസി�് നിലനിർ��തി�� പരമാവധി കാലയളവ് _______ ആയിരി�ം.
        A:-One year
ഒ� വർഷം
        B:-Three months
��് മാസം
        C:-Six months
ആറ് മാസം
        D:-Immediately after completion
�ർ�ിയാ�ിയ ഉടൻ
        Correct Answer:- Option-C
Question93:-All payment of decretal amounts pertaining to 'Deposit Works' should be charged under ________.
െഡേ�ാസി�് വർ�ക�മായി ബ�െ�� എ�ാ ഡി��ൽ �ക�ം ________ �കാരം ഈടാ�ണം.
        A:-Deposit
നിേ�പം
        B:-Consolidated fund
ഏകീ�ത ഫ�്
        C:-Contingency fund
ആക�ിക ഫ�്
        D:-Public accounts
െപാ� അെ�ൗ�കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question94:-The head of account "50-Public Works - Suspense - Miscellaneous Public Works Advances - Other items - (Charged)" related with
_________.
അെ�ൗ�് െഹഡ് "50-െപാ�മരാമ�് - സെ�ൻസ് - വിവിധ െപാ�മരാമ�് അഡ�ാൻ�കൾ - മ�് ഇന�ൾ" _________ ബ�െ��ിരി��.
        A:-Payment towards the cost of materials from manufacturer
നിർ�ാതാവിൽ നി�� െമ�ീരിയ�ക�െട വിലയിേല�� േപെ�ൻറ്
        B:-Payment made towards a contractor's nominee if the contractor not alive
കരാ�കാരൻ ജീവി�ിരി�ിെ��ിൽ ഒ� കരാ�കാരൻെറ േനാമിനി�് നൽ�� പണം
        C:-Payment towards decretal amount on account of deposit works
െഡേ�ാസി�് വർ�ക�െട അെ�ൗ�ിൽ ഡി��ൽ �ക�� േപെ�ൻറ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question95:-If a Government building is transferred from one Service Department to another under the State Government the charge fixed for such
transaction is at the rate of ________.
ഒ� സർ�ാർ െക�ിടം സം�ാന സർ�ാരിന് കീഴി�� ഒ� േസവന വ��ിൽ നി�് മെ�ാ�ിേല�് മാ�കയാെണ�ിൽ, അ�രം ഇടപാടിന് നി�യി�ിരി�� നിര�് ________ എ�
നിര�ിലാണ്.
        A:-The registration charges fixed by Government from time to time
സർ�ാർ കാലാകാല�ളിൽ നി�യി�ി�� രജിേ�ഷൻ നിര�കൾ
        B:-Half of the charges of the registration fee prevailed
രജിേ�ഷൻ ഫീസിൻെറ പ�തി ചാർ�കൾ നിലവി��ത്
        C:-Registration is made free of charge
രജിേ�ഷൻ െസൗജന�മാണ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question96:-The Schedule of work expenditure should be prepared in ________ form.
േജാലി െചലവിൻെറ െഷഡ�ൾ ________ േഫാമിൽ ത�ാറാ�ണം.
        A:-KPW 11
KPW 11
        B:-KPW Form 60
KPW േഫാം 60
        C:-KPW Form 1B
KPW േഫാം 1B
        D:-KPW Form 73
KPW േഫാം 73
        Correct Answer:- Option-B
Question97:-Copies of the Cash book should be sent to the Divisional Office ________ a month by Sub Divisional Officer.
ക�ാഷ് ��ിൻെറ പകർ�കൾ സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ ഒ� മാസം ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിേല�് ________ അയ�ണം.
        A:-Once
ഒരി�ൽ
        B:-Twice
ര�തവണ
        C:-Thrice
�� തവണ
        D:-Once in every week
എ�ാ ആ�യി�ം ഒരി�ൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question98:-The monthly accounts should be prepared in ________ form.
�തിമാസ അെ�ൗ�കൾ ________ േഫാമിൽ ത�ാറാ�ണം.
        A:-KPW 5
KPW 5
        B:-KPW Form 76
KPW േഫാം 76
        C:-KPW Form 41
KPW േഫാം 41
        D:-KPW Form
KPW േഫാം
        Correct Answer:- Option-B
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Question99:-The monthly Account is due to reach the Accountant General's office by such date between _________ of the following month to which it
relate.
�തിമാസ അെ�ൗ�് അ�� മാസെ� _________ വെര�� തീയതിയിൽ അെ�ൗ�ൻറ് ജനറലിൻെറ ഓഫീസിൽ എേ��താണ്.
        A:-5th and 10th
5 ഉം 10 ഉം
        B:-7th and 10th
7 ഉം 10 ഉം
        C:-Within 7th
7-��ിൽ
        D:-10th and 15th
10 ഉം 15 ഉം
        Correct Answer:- Option-B
Question100:-The pay and allowances of an establishment specially entertained for and mainly employed on famine relief, shall together with its
contingent expenditure be debited to the head ________.
�ാമ നിവാരണ�ിനായി �േത�കം സ�ീകരി�ിരി���ം �ധാനമാ�ം േജാലിെച���മായ ഒ��ാപന�ിൻെറ ശ�ള�ം അലവൻസ് െചല�ക�ം കൺടിൻജൻറ് െചല�കേളാെടാ�ം
________ എ� തല�ിേല�് െഡബി�് െച�െ��ം.
        A:-"64A - Famine Relief"
"64A - �ാമ ആശ�ാസം"
        B:-"50 Public Works"
"50 െപാ�മരാമ�്"
        C:-"Working Expense"
"േജാലി െചലവ്"
        D:-"2701"
"2701"
        Correct Answer:- Option-A
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